

ЗВЕЗДЫ»

концерте посчастливилось только Алисе Крендив.

2000 год – с 31 марта по 2 апреля в зале районного дома культуры состоялся очередной, четвертый по счету, фестивальный конкурс «Полярная звезда».

Компетентное жюри в составе: Е. А. Бухтояровой – заведующей отделом культуры, С. В. Ткаченко – заведующего отдела по делам молодежи Администрации района, Ф. М. Файзулиной – преподавателя музыкальной школы, и Олеси Астаховой, талантливой гостя, на протяжении трех дней определяло главных победителей «Полярной звезды» в Красноселькупе, чтобы выбрать тех, кто бы достойно мог представить район на детском фестивальном конкурсе «Полярная звезда» в Салехарде.

Гала-концерт вобрал в себя все самые лучшие песни и танцы. Маша Мельник поведала песенку, которую поет «детский сад лягушат», группа «Звездочка» рассказала о гноме, лирическую песню о недостижимых звездах спела Аня Горяева. Илаша Мамедова спела песни «Лесной оркестр» и «Кнопочка», танцевальная группа «Бруснички» выступили с «Осенним хороводом».

У старшей возрастной группы все песни были более серьезные. Ольга Жмакина исполнила песню «Я у твоих ног», Тая Асауленко выступила с композицией «Зимняя вишня», а Рояла Мамедова – «По куплету всему свету».

В 2000 году толькинские участники не смогли принять участие в фестивальном конкурсе «Полярная звезда» по определенным обстоятельствам.

Победителями четвертого фестивального конкурса «Полярная звезда», которые представили район на окружном конкурсе, стали Илаша Мамедова, Анна Горячева, Мария Пирог, танцевальные группы «Диско» и «Калейдоскоп», Рояла Мамедова, Ольга Жмакина. Звание лауреата в народном плане было присвоено Люде Багровой. Специальные призы за актерское решение были вручены Лиле Горбуновой и Жене Карандей, а также Сергею Тюленеву. Приз «Обаяние» – Наде Тонькиной, приз «Надежда» – Ирине Ириковой, приз «Нежность» – Тане Асауленко. Особый приз «Симпатии» по-

лучила Света Вимба, а танцевальная группа «Пятый элемент» удостоилась звания дипломанта конкурса и им был вручен специальный приз «Творческое вдохновение».

2001 год – 17 и 18 марта в пятый раз районный дом культуры собрал гостей на самый престижный и популярный конкурс на северной земле «Полярная звезда», неизменным ведущим которого все эти годы был Андрей Билль.

Профессиональное и компетентное жюри, в состав которого входила и гостя из Москвы, лауреат международных конкурсов Анна Марс, внимательно просматривало все номера. В один день проходило сразу два тура, в каждом из них по 26–28 номеров. Толькинский артист Азат Баязитов получил звание лауреата детского фестиваля, его репертуар был разнообразен, за конкурс он сменил четыре костюма, от селькупского до украинского. Также выделилась танцевальная группа «Люмс», танцовщица Светлана Смирнова с композицией «Катюша». Только запомнилась Красноселькупу таким дарованием, как Людмила Дибикова, покорившая всех песней «Лучший город на земле».

Достоиную победу на фестивале «Полярная звезда» получила танцевальная группа «Калейдоскоп», участники которой сами сшили костюмы к одной из популярных песен Линды «Ворона», и девочки «Диско», передевавшиеся то в балерин, то в скифов. Танцевальный дуэт Насти Каменьковой и Василия Скраль в младшей возрастной группе также заслуженно получили диплом и памятные призы.

В первый день зрители могли голосовать за понравившихся исполнителей, отметив фамилии на своих билетах и кинув их в специальный сундучок. По результату таких голосований приз зрительских симпатий получили Азат Баязитов и Юлия Вильданова. Также в этой номинации были отмечены Настя Каменькова и Василий Скраль.

В сольных выступлениях дипломы и призы получили Света Вимба за песню «Цветные сны» и Иван Петров – «Вот тогда ты получишь, Кулакова».

2002 год – районный дом культуры вновь открыл двери для участников музыкального конкурса «Полярная звезда-2002» (13–14 апреля).

В состав жюри входили: Е. А. Ярушников, хореограф ДЮЦ, О. Н. Мельник, музы-



Юные артисты всегда ощущают поддержку взрослых.

кальный работник детского сада «Теремок», А. М. Налетов, зам. главы Администрации района, и председатель жюри и Е. А. Бухтоярова, заведующая отделом культуры. Вели программу Борис Велев и Настя Сырчикова.

Честь открытия ежегодного конкурса досталась Сергею Тюленеву, исполнившему заводную и энергичную песню про весенний дождь. А хитом конкурса 2002 года оказалась песня «Сероглазая девчонка» двенадцатилетнего Васи Худи. Танцевальная группа «Калейдоскоп» показала «Цыганский танец» и шуточный русский народный танец «Лавочки», а другой танцевальный коллектив – Вася Скраль и Настя Каменькова – представили зрителям «Самбо» в первом туре, а во втором – вальс «Вдохновение».

Во второй возрастной категории Катя Смутьская спела шлягер «Маэстро», Аля Шкетина через песни «А море ей шепчет» и «Чайка» поведала зрителям свое эмоциональное состояние. Сюрпризом было выступление танцевальной группы «Диско», когда из темноты кулис вышли гости из будущего – инопланетяне, во втором туре «инопланетяне»

превратились в восточных красавиц. Эти артисты известны своим авангардным решением. Ирина Перешивко исполнила более известные песни – она спела хит Алсу «Иногда» и Валерии «Таю».

Между турами выступали гости «Полярной звезды» из центра национальных культур – ансамбль «Челявь», который познакомил зрителей с современным селькупским танцем.

В завершении гала-концерта, на котором прозвучали лучшие песни первых двух туров, Рояла Мамедова и Маша Пирог, которые сами были «воспитанниками» фестиваля, порадовали зрителей новыми песнями.

Победители «Полярной звезды» определились еще в первом конкурсном дне. Ане Коржовой долгожданную победу принесла зажигательная и веселая песня «Море», она стала лауреатом «Полярной звезды-2002». Другим лауреатом эстрадного конкурса стала Ирина Ирикова с песней «Сердце».

(Окончание следует).

Алёна ТЮЛЕНЕВА,
инспектор архивного отдела
(муниципального архива)
Администрации района.